

# КРАСНОЕ ЗНАНИЕ

Ежедневный орган Томского Губисполкома и Губкома РКП.

Редакция и контора помещается: ул. пер. Писемского и ул. Решетова. Телефон № 470.  
Редактор принимает ежедневно с 12 ч. до 3 ч. дня, секретарь с 11 до 2 ч. дня.  
Ведомая по газету принимается в конторскую, ежедневно с 9 ч. утра до 3 час. дня. Для сов. учреждений и профсоюзных организаций в Томске 18000 р. в год, в провинции 7000 р. Для торг.-пром. предпр., колхозов и частн. лиц в Томске 34000 р. в год, в провинции 27000 р.  
Объявления принимаются в конторе редакции с 9 до 3 час. дня, сов. проф., колхозов и т. д. на стр. поименом. 100 р. коопер. орг. торг.-пром. предпр. и частн. лиц за стр. поим. 7000 р. Виноградным на 50 стр. дороже.

Сегодня в номере:

- На Вашингтонской конференции Америки требует расторжения Англо-Японского союза.
- Участники Вашингтонской конференции не могут достигнуть соглашения о разоружении.
- Финансы германии в критическом положении. Франция грозит новой оккупацией.
- Успешная работа кооперативных бирж в Москве и Самаре.

№ 275. Среда, 7 декабря 1921 г.

## Объявление Томского Губисполкома.

Ввиду сообщения в № 271 гав. «Красное Знамя» от 2 дек. 1922 г. о том, что в целях облегчения денежного обращения и развития операций госбанка Совнарком предположил выпуск денежных знаков нового образца, знаменательными лицами распространяются слухи об аннулировании денежных знаков старых образцов, или девальвации. Томский Губисполком разъясняет, что данное сообщение говорит о проектируемой правительством финансовой мере исключительно для облегчения денежного обращения, т. е. денационация.

Денационация состоит в том, что наряду с существующими денежными государством выпускает новые денежные знаки, на которых стоимость показывается двойным счетом, и каждому гражданину будет предоставлено право как покупать, так и продавать на любые знаки, т. е. старые или новые.

При исчислении же, новый рубль для упрощения счета приравнивается к 10 тысячам рублей старых денежных знаков. Таким путем, как покупатель, так и продающий ничего не теряют, выигрывая только в облегчении счета.

Давая эти краткие разъяснения, Томский Губисполком предупреждает, что все граждане, виновные в распространении в целях личной выгоды и спекуляции ложных слухов о проектируемой финансовой мере, будут привлекаться к суду, как враги Республики.

Предгубисполкома Тетлов.  
Завгубфинотделом Яркин.

7 декабря, в 6 час. вечера, В ГАРНИЛУБЕ

Томской губернской комиссией по проверке и очистке личного состава Р. К. П. НАЗНАЧАЕТСЯ

## ГЛАСНЫЙ ОБЩЕСТВЕННЫЙ СУД

над членами партии, демонстрировавшими своими действиями несоветскую власть в Р. К. П.

Обязательно присутствие: арендаторов, райкомов, правлений, профсоюзов и секретарей месткомов.

Партия и проф-организация предлагается распространить среди рабочих и служащих.

Вход для всех свободный.

Для проведения избирательной кампании губком РКП мобилизует нижеперечисленных товарищей: Кавсуя, Ступин, Евсеев, Милоцкий, Славинский, Дорффе, Татков, Колесов, Яковлев, Тельняк, Орлов, Титов, Козыш, Сергеев, Селезнев, Брагин, Целебровский, Штоцкий, Левитин, Вохлин, Капеланов, Гауц, и Видяги, Трофимов, Михайленко, Черновосот, Воронцов, Бабинко, Крылов, Азарх, Валдаев, Малахов, Назаркин, Рейхлин, Черныш, Рассован, Жарков, Залмаев, Дудин, Демисьянов, Алтайцев, Тимофеев, Бадомаев, Солодовник, Попомарев, Логунов, Кривошеин, Моев.

Мобилизованные товарищи в порядке партийной дисциплины должны явиться в Малый зал Дворца труда в 6 час. вечера 8/ХII с. г. для получения указаний.

За секретаря губкома РКП ПОТАПОВ.  
За зав. орг. отделом ОСКОЛКОВ.

## От Центральной Избирательной комиссии по выборам в Томский Горсовет.

Постановление № 3.

1. Переизборы в Горсовет объявляются с 10 по 13 декабря 1921 г. по избирательным участкам согласно утвержденному плану.
2. Рабочими избирательными комиссиями в своих районах надлежит широко осведомить всех избирателей.
3. Избирательные собрания должны проводиться по следующей последовательности: а) горсовет и его заседание б) выборы депутатов.
4. Докладчиком по первому вопросу выступают уполномоченные избирательной комиссии в следующем порядке:

По первому избирательному району:  
1-избирательный участок—Кавсуя, 2—Ступин, 3—Евсеев, 4—Милоцкий, 5—Славинский, 6—Дорффе, 7—Татков, 8—Колесов, 9—Яковлев, 10—Тельняк, 11—Орлов, 12—Титов, 13—Козыш, 14—Сергеев, 15—Селезнев, 16—Брагин, 17—Целебровский, 18—Штоцкий, 19—Левитин, 20—Вохлин, 21—Капеланов, 22—Гауц, 23—Видяги, 24—Трофимов, 25—Михайленко.

По второму избирательному району:  
В 1-й избирательный участок—Черновосот, 2—Воронцов, 3—Бабинко, 4—Крылов, 5—Азарх, 6—Валдаев, 7—Малахов, 8—Назаркин, 9—Рейхлин, 10—Черныш, 11—Рассован, 12—Жарков, 13—Залмаев, 14—Дудин, 15—Демисьянов, 16—Алтайцев, 17—Тимофеев, 18—Бадомаев, 19—Солодовник.

По 3-му избирательному району:  
1-й избирательный участок, 1—Солодовников, 2—Попомарев, 3—Кривошеин, 4—Логунов, 5—Моев.

Уполномоченные организаторы и докладчики несут полную ответственность за правильность в проведении выборов и протоколы избирательных собраний на другой же день должны представить Центральной Избирательной Комиссии.

Председатель Центральной Избирательной Комиссии ВЕДЯГИН.  
Секретарь ЛИБСЕР.

## Крах Вашингтонской конференции.

Международная конференция капиталистических держав с самого начала своих работ терпит крах. Надежды миллиардов людей на возможность установления на ней прочного мира рушатся.

Внесенное Америкой предложение о разоружении есть ни что иное, как красивый жест.

Америке покуда на руку такое разоружение, так как существующий англо-японский союз своим мощным флотом создает значительную угрозу американскому капиталу в его политике хищнического захвата рынков. Американский флот, при всем его лихорадочном строительстве, даже в ближайшей перспективе не может обогнать объединенного флота союзника.

Отсюда—требование разоружения англо-японского союза и предложение Англии частично разоружить свой флот. Первая часть улетает—Япония, получив, повидимому, всевозможные обещания, на днях объявит о расторжении союза с Англией.

Но на разоружение Англии ни в коем случае не пойдет. Последняя нота Англии гласит, что Англия только тогда разоружит свой флот, если Франция разоружит сухопутные войска, составляющие для нее большую угрозу.

Зашумел Париж. Глава французского правительства Бриан категорически заявил, что Франция войска не разоружит, так как ей необходимо быть грозной силой для раздавленной, разгромленной, обнищавшей Германии.

Не совсем спокойно на сердце у Бриана и от поведения французских рабочих, которые нет-нет да и смутят покой французских буржуа забастовками и демонстрациями. Восстану—ну как же Франция разоружится, если даже поверит уверениям о мирных намерениях Франции по отношению к Англии. Надежды Франции на Вашингтонскую конференцию окончательно попорваны заявлением Гарлинга, американского президента, о необходимости допустить в Вашингтон и Германию, ту самую Германию, которая Версальским миром отдала на разграбление Франции.

Американцы действуют медленно, во верхо, исподтишка, но ясно.

Америке ежегодно создание главенства Франции на материке Европы, впуская Германию этим допускается возможность.

Америке ежегодно создание главенства Франции на материке Европы, впуская Германию этим допускается возможность.

## ЕЩЕ О БИРЖЕ.

Нужны ли нам биржи? Если учесть все, что делается у нас на рынках, то к государственной и кооперативной нет опоры для регулирования торговли.—правильных цен, торгах эквивалентом, сведений о состоянии деления цен или иных товаров и т. д., что фактически торговля не регулируется в настоящее время на государственном, или кооперативном, то приходится прийти к убеждению, что нужен какой-то орган, который бы мог внести в эти вопросы некоторую ясность и определенность. Какой орган должен это делать? Биржи. Она уже организуется и в центре и на местах.

Но когда мы говорим о биржах, никак нельзя отделить от прочного эти «мелкие» учреждения.

сущности прежней биржи, ее душой. В наших условиях биржа в чистом виде допустима и желательна, но биржа без биржевой игры, без «комбинаций».

Самым началом и этого учреждения его историческое прошлое, чтобы, изучившись о его природе жизни, не предостерег нищизнотворения этого возрождения от возможности появления в возрожденной бирже нового издания также смертельных, хронических недугов, которыми болели ее предшественники.

Если новой бирже удастся действительно встретить спрос и предложение, если она будет представлять собой конденсацию спроса и предложения, будет способствовать встрече главных тенденций торговли, если на ней будут совершаться массовые и наиболее крупные сделки и тем будет устранять-

## Государственные заготовки сырья.

До последнего времени, как известно, дело заготовки всякого рода промышленного сырья лежало на обязанности Наркомпрома и его местных органов.

Таким образом, сбор и заготовка сырья был отделением от органов непосредственно управляющих промышленностью.

Уже давно на это обстоятельство и на неудобство, создаваемое им в работе, указывались работники В.С.Н.Х.

Централизация сбора сырья в военный период вызвала необходимость в установлении работы, и рано или поздно, при новых началах хозяйственного курса, должна была возникнуть.

10 ноября с. г. Всероссийский Центральный Испол. Комитет и Совет труда и обороны постановили всю заготовку, как в порядке товарного обмена, так в путем закупки всякого рода сырья возложить частью на ВСНХ (Всехсоюзный Совет Народного Хозяйства) и его органы, а частью на Народный Комиссариат Внешней Торговли (Н.К.В.Т.), при чем вся заготовка сырья для нужд промышленности должна отныне проводиться ВСНХ, а заготовка сырья для экспорта загранично—НКВТ.

Кооперации и прочие государственные органы предоставлено право ведения заготовок в пределах своих возможностей для себя.

Принимая во внимание ту роль и значение, какое придают кооперации во всей нашей внутренней торговле и товарообменных операциях, совершенно естественно и понятно, что новый декрет предлагает вести заготовки промышленности через кооперацию, не давая вместе с тем права органы

## Что может дать государству соляная монополия.

При новом курсе нашей экономической политики, когда все строится на хозяйственном расчете и вообще солевой монополии приобретает иной характер. От средства получить хлеб на деревню путем товарообмена она становится основной статьей государственного бюджета.

Поэтому совершенно своевременно поставить вопрос о том, что может дать государству соляная монополия. А для получения ответа на это необходимо выяснить два вопроса:

1. Какое может быть нормальное потребление соли и
2. По какому цену всего действительное потребление соли.

По последней переписи общая численность населения у нас вычислена почти до 131 миллиона человек. Если брать допустимую норму потребления соли, т. е. 35 г. на человека в год, мы найдем, что нормальный спрос соли выражается в цифрах 168 мил. пудов.

Если учесть, что потребление соли в Сибири было только по 12 г. на человека, да еще в то, что при высокой цене на соль, население будет экономить, то мы не опи-

ся влияние единичных сделок, совершаемых за ее стенами,—она исполнит свое назначение.

Если на бирже можно будет учитывать торговую конъюнктуру, через нее быть осведомленным, какие «запасы» товаров имеются, какие ожидается запросы,—она будет полезна.

Но если опять появится «царь биржи», забавляет биржевые сделки, создавая «комбинации», если спекуляция превратит биржу в игорный дом, то это будет порождение печального прошлого, недопустимое в настоящее.

Итак, поскольку допустить и имеет место развитие торговли,—нужна биржа, но биржа обремененная в своем чистом виде, без игры, без комбинаций, без «царя биржи» и без ажиотажа.

Товарищ-кооператоры, создайте новую биржу,—помните об этом!

М—л.

ВСНХ вести таковые заготовки самостоятельно, хозяйственным способом.

Наркомпрод и его органы объявляют с месячной срок сдать все сырьевые базисные склады органам ВСНХ и НКВТ, а товарные фонды Центросоюза для заготовок тех же органов.

Важным обстоятельством является право ведения заготовок сырья одновременно со сбором промышленного, и только в порядке декрета от 25 мая сего года, в случае избытка массового излишка населения от выполнения налага, возможно закрытие тех или иных рынков для волевого приобретения сырья.

Новый порядок заготовок сырья для государственных нужд есть прямой и логичный вывод из нового экономического курса, который требует в промышленности хозяйственного подхода и расчета, а следовательно, сосредоточения в одном органе всего, что необходимо для нормальной работы промышленности в его вытекать и право самостоятельного заготовить сырье, а не получать его из другого заготовившего госоргана.

Работа по управлению промышленностью и снабжению ее необходимым сырьем должна быть сосредоточена в настоящее время в одном месте—это и сделано введением нового декрета.

Каждый новый шаг центра по пути укрепления и развития народного хозяйственного курса; правильно воспринимать и проводить в жизнь на местах—лишь лишь пирамид в фундаменте восстановления экономической мощи Советской России.

бесна, определяя общую потребность на соль в 100 миллионов пудов.

Но так как на государственные нужды не хватает дейные группы людей, как то: армия, инвалиды, заключенные, дети государственных предприятий, то в продажу поступит, конечно, меньшее количество. Да к тому же на государственные промышленные заготовки, мяса и проч. потребуются до 8 миллионов пудов соли. Так что бесплатному отпуску подлежит:

На государстве: снаби. 6.000.000 пудов.  
На-продов. заготовки 8.000.000 пудов.  
Итого 14.000.000 пудов.

Отсюда в продажу поступает всего лишь 86 миллионов пудов. Для каждого пуда, что отпускается (парочно поваренным), а всего лишь по рыночным ценам, государство понесет значительную часть своих расходов этих доходами от соляной монополии.

А это в свою очередь ведет к повышению курса нашего рубля и повышает цену на продукты первой необходимости.

Ладис.





